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Βραβεία · του 40υ 
Ταινιών Μικρού 

, ληξε την Κυριακή 25 Φεβρου­
αρίου, στο θέατρο Ριάλτο, το 
40 Φεστιβάλ Κυπριακών Ταινιών 
Μικρού Μήκους και Ντοκιμα­
ντέρ, το οποίο έχει καθιερώσει 
το Υπουργείο Παιδείας και Πο­
λιτισμού κάθε δύο χρόνια. Ητε­
λετή απονομής των Βραβείων 

ακολούθησε την προβολΠ των τελευταίων ται­
νιών του Φεστιβάλ. 
Το γενικό σκεπτικό της Κριτικής Επιτροπής 

υπήρξε το ακόλουθο: Η Κριτική Επιτροπή του 
40υ Φεστιβάλ Κυπριακών Ταινιών Μικρού Μή­
κους και Ντοκιμαντέρ αφού είδε το σύνολο των 
ταινιών και ύστερα από διεξοδική συζήτηση έχει 
να κάνει τις· παρακάτω επισημάνσεις: Στη διάρ­
κεια του Φεστιβάλ αναδείχθηκε μια νέα γενιά 
Κυπρίων κινηματογραφιστών, των οποίων οι θε­
ματικές επιλογές επηρεάζονται και αφορούν 
στις αγωνίες και τον προβληματισμό του σύγ­
χρονου ανθρώπου. Είναι ενθαρρυντικό το γε­
γονός της ύπαρξης τόσο μεγάλου αριθμού ται­
νιών λαμβανόμενου υπ'όψιν του μεγέθους της 
χώρας, της νεαρής ηλικίας της κινηματογραφίας 
της Κύπρου και της περιορισμένης υλικοτεχνι­
κής υποδομής. Στα θετικά επίσης οφείλουμε να 
χρεώσουμε τις δημιουργικές επιρροές που έχουν 
αρκετοί κινηματογραφιστές από τις τάσεις και 
τις αναζητήσεις του σύγχρονου διεθνούς κινη­
ματογράφου. 
Η Κριτική Επιτροπή αισθάνεται όμως και την 

υποχρέωση να αναφερθεί και σε κάποιες αδυ­
ναμίες που διαφάνηκαν στο έργο πολλών σκη­
νοθετών και πιστεύει πως η αναφορά τους σε 
αυτό το σκεmικό θα λειτουργήσει θετικά στις 
επόμενες ταινίες των δημιουργών: Ως κυρίαρ­
χο πρόβλημα στις περισσότερες ταινίες υπήρξε 
η έλλειψη βαθύτερης επεξεργασίας του σενα­
ρίου, της δομής και των χαρακτήρων των ται­
νιών. Οι πολλές και άστοχες αναφορές σε κινη­
ματογραφικά πρότυπα που δεν είναι αφομοιω­
μένα από τους δημιουργούς, αναπαράγονται με 
φλυαρία και για εντυπωσιασμό επιτυγχάνοντας 

το αντίθετο αποτέλεσμα από αυτό που 
μούν. Τέλος, η Επιτροπή επεσήμανε την 
πη και υπερβολική χρήση της μουσικής σε 
λές ταινίες, πράγμα που αποδυναμώνει τα 
από αλλά αφηγηματικά στοιχεία, που θα 
ρούσαν να αναδείξουν το θέμα τους με 
λύτερη σαφήνεια. 

Βραβεία Καλύτερης Ταινίας, Μυθοπλασίας 
Α' Βραβείο στην ταινία «Φάρμακον» του 
κείμ Μυλωνά, για την πρωτότυπη και 
ρω μένη απόδοση ενός ιδιόμULΙWΙ'U-ΙIΛΛιιvn,,,3 
κού κόσμου, σε συνδυασμό με τον άρτιο 
σμό των εκφραστικών του μέσων. 
Β' Βραβείο στην ταινία «Πρόβα Παλτού» 
Ηλία Δημητρίου για τις αφηγηματικές 
και τη λεmαίσθητη προσέγγιση του θέματος 
χειρίζεται 

Ειδικι\ Μνεία στη ταινία «Νεκρή Ζώνη» του 
ρου Πλατή για την πρωτότυπη και τολμηρή πρ 
σέγγιση στο δύσκολο και εκρηκτικό θέμα του. 
Βραβείο Φοιτητικι\ς Ταινίας στην ταινία «Ελέγ. 
χοντας το μελάνι» του Κωνσταντίνου Γιαλλοuρ' 
δη για τον προβληματισμό του πάνω στη σχέσll 
του δημιουργο' ε το έργ~ του και τον αΠΟτε 

f' :... -

Η ταινία του Ιωακείμ Μυλωνά σάρωσε τα βραβεία, Α' 
Βραβείο Καλύτερnς Ταινίας, Μυθοπλασίας, Βραβείο 
Σκnνοθεσίας Ντίνου Κατσουρίδn, ΦωΤΟΥραφίας, Σε­
ναρίου, Α' Γυναικείου Ρόλου, ΣκnνΟΥραφίας. 

εστιβάλ Κυπριακών , 
ους και Ντοκιμαντέρ 

λεσματικό χειρισμό του. 
Βραβείο NOKιμαντtρ στην ταινία «Το Ψωμί των 
Κυπρίων» του Πασχάλη Παπαπέτρου, για την 
υποδειγματική χρήση της κινηματογραφικής 
γλώσσας στα δεδομένα του τηλεοmικού μέσου 
και την υποδειγματική καταγραφή ενός τρόπου 
ζωής που Χάνεται 
τιμητικές Διακρίσεις για Σκηνοθεσία. Η Κριτι­
κή Επιτροπή αποφάσισε στον τομέα της σκη­
νοθεσίας να απονείμει δύο τιμητικές διακρίσεις: 
Στον Αντρέα Σαββίδη για την ταινία «Ημίφως» 
και στη Δανάη Στυλιανού για την ταινία «Κου­
κλόσπιτο». 
Βραβείο Σκηνοθεσίας Ντίνου Κατσουρίδη. Απο­
νεμήθηκε στον Ιωακείμ Μυλωνά για την ταινία 
«Φάρμακον». Το βραβείο περιλαμβάνει πλήρη 
εξοπλισμό σε κινηματογραφικά μηχανήματα για 
επόμενη ταινία μικρού μήκους του σκηνοθέτη. 
Κινούμενα Σχέδια & Πεψαματικές. Στον τομέα 
Κινουμένων Σχεδίων και Πειραματικών Ταινιών, 
n Κριτική Επιτροπή απένειμε τιμητικές διακρί­
σεις στις ταινίες «Ζωική συμπεριφορά» του Νί­
κου Σύννου και «Μια βόλτα» των Αχιλλέα Κε­
ντώνη και Μαρίας Παπαχαραλάμπους. 

ΒραβείοΦωτογραφίας. Ειδικό Βραβείο Φωτο­
γραφίας, προσφορά της εταιρείαςΑ.Β.5eahοrse 
Film Productions, απονεμήθηκε στον Στέφανο 
Ευθυμιάδη για την ταινία «Φάρμακον» (ΤΟ βρα­
βείο περιλαμβάνει εξοπλισμό σε κινηματογρα­
φικά μηχανήματα και φιλμ). 
Σενάριο. Η Κριτική Επιτροπή αποφάσισε να μην 
απονείμει βραβείο πρωτότυπου σεναρίου . Απέ­
νειμε όμως τιμητικές διακρίσεις σε διασκευα­
σμένα σενάρια από λογοτεχνικά έργα στους Ιω­
ακείμ Μυλωνά για την ταινία «Φάρμακον» και 
Ηλία Δημητρίου για την ταινία «Πρόβα Παλτού». 

Βραβεία Ερμηνείας 
Βραβείο Δεύτερου Ανδρικού Ρόλου στον Αντώ­
νη Κατσαρή για την ερμηνεία του στη ταινία «Πω­

λείται αεροδρόμιο». 
Βραβείο Πρώτου Ανδρικού Ρόλου στον Ανδρέα 
Βασιλείου για την ερμηνεία του στην ταινία 
«Μπλουζ για τη Νέδη Ράιαν». 
Βραβείο Πρώτου Γυναικείου Ρόλου στις Δήμη­
τρα Δημητριάδου για την ερμηνεία της στηνται­
νία «Μπλουζ για τη Νέδη Ράιαν» και Στέλλα Φυ­
ρογένη για την ερμηνεία της στην ταινία «Φάρ­
μακον». Επίσης, η Κριτική Επιτροπή αναφέρθη­
κε σε τρεις καταξιωμένους ηθοποιούς, για τη 
συμμετοχή τους σε ταινίες μικρού μήκους. Συ­
γκεκριμένα το Γιώργο Αρμένη για τη συμμετο­
χή του στην ταινία «Πρόβα Παλτού» και τις κυ­
ρίες Έλλη Κυριακίδου και Γιωργούλλα Σνελ για 
τη συμμετοχή τους στην ταινία «Κουπεπέ». 
Παραγωγι\. Ειδικό Βραβείο Παραγωγής απονε­
μήθηκε, για το υψηλό επίπεδο καλλιτεχνικής και 
τεχνικής επίτευξης, στις ταινίες «Νεκρανάστα­
ση» και «Μπλουζ για τη Νέδη Ράιαν». 
Βραβείο Μουσικι\ς. Απονεμήθηκε στον Στέλιο 
Πισή για την ταινία «Στέλιος». 
Βραβείο Ενδυματολογίας. Τιμητική Διάκριση 
Ενδυματολογίας απονεμήθηκε στον Κώστα Πα­
παγεωργίου για την ταινία «Πρόβα παλτού» 
Βραβείο Σκηνογραφίας. Τιμητική Διάκριση Σκη­
νογραφίας δόθηκε στο Γιώργο Παπαδόπουλο 
για την ταινία «Φάρμακον». 
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